



以更多实实在在的果 造福28亿多中非人民

——习近平主席向第38届非洲联盟峰会致贺电引发热烈反响

新华社内罗毕2月16日电 2月15日,国家主席习近平致电第38届非洲联盟峰会,向非洲国家和人民表示热烈祝贺。非洲多国人士表示,习近平主席的贺电彰显中方对深化中非关系的高度重视以及对非洲独立自主、发展振兴的坚定支持。作为全球南方团结合作的典范,非中在逐梦现代化的道路上携手同行,共筑新时代全天候命运共同体,将以更多实实在在的果造福28亿多非中人民。

全球南方团结合作典范

“收到习近平主席的贺电,我们深感荣幸!”来自南非的新任非盟委员会基础设施与能源事务委员莱托·马塔博赫在峰会现场对新华社记者说,“多年来,中非关系快速发展,合作不断深化,这让我们深感自豪。中国对非洲大陆的基础设施建设作出巨大贡献。我刚刚当选为非盟委员会基础设施

与能源事务委员,期待探索与中方开展更多合作。”

习近平主席在贺电中指出,面对当前变乱交织的国际形势,以中国和非洲为代表的“全球南方”卓然壮大。纳米比亚国民议会议长彼得·卡贾维维对此深表赞同。他对记者说,全球南方合作基于平等和相互尊重,无论国家大小、资源多寡。中国是全球南方国家的重要合作伙伴,中国的发展理念与广大发展中国家需求和愿望高度契合。“中国是值得学习的榜样,尤其是对那些正在大力推进建设的国家。”

“习近平主席关于全球南方的论述令人振奋!”尼日利亚前外部长易卜拉欣·甘巴里在手机上看到习近平主席发来贺电的消息,感到非常激动。他曾于1985年作为尼日利亚外长首次访华,对中国发展有深入了解。“随着世界局势变得越来越复杂严峻,非洲国家和全球南方国家更加需要团结。”甘

巴里说,中国是第一个明确表态支持非盟加入二十国集团的国家,这体现中方支持非洲在世界舞台上发出更响亮声音。

“中国始终与非洲携手合作。”尼日利亚阿布贾大学当代中非关系研究中心主任谢里夫·加利说,习近平主席在贺电中祝愿非洲国家和人民在独立自主、发展振兴的道路上不断取得新的更大成功。在加利看来,中国始终尊重非洲国家自主选择发展道路,帮助非洲提高自主发展能力。“只要非洲与成功国家携手合作,它必将成为一个成功的大陆,而最值得信赖的成功国家之一正是中国。”

“习近平主席的贺电内涵深刻。加强全球南方国家的代表性和话语权,对于构建更加平衡和包容的国际秩序至关重要。”坦桑尼亚《卫报》国际版主编本杰明·姆加纳说,非洲国家应当通过非盟、非洲大陆自由贸易区等平台加强区域一体

化,在基础设施建设、政策协调等方面加强合作,同时深化与中国以及其他新兴市场经济体的合作,从而实现自主和可持续发展。

共筑新时代 全天候命运共同体

习近平主席在贺电中指出,2024年是中非关系蓬勃发展的一年。中非合作论坛北京峰会成功举办,中国和非洲开启共筑新时代全天候命运共同体的新阶段,继续走在构建人类命运共同体的时代前列。

“我们今天开会的地方是中国援建的非盟会议中心,这是中非友谊的象征。”在峰会现场见到记者,非洲电信联盟秘书长约翰·奥莫格外热情。他说,中非合作论坛等平台为促进非洲发展、改善非洲民生发挥了重要作用。“在电信领域,我们与中国开展很多合作。中国是值得信赖的合作伙伴,愿意帮助非洲

国家培养年轻人才。”

“中国是非洲全天候的朋友。无论风云如何变幻,双方始终相互支持和信任。”加纳新闻网总编辑罗杰·阿加纳说,习近平主席的贺电体现出中方致力于进一步加强中非合作、推动全球南方国家共同发展的坚定决心。阿加纳说,共筑新时代全天候命运共同体彰显了中非同呼吸、共命运、心连心的兄弟情谊。习近平主席提出的一系列倡议理念同非盟《2063年议程》高度契合。通过促进南南合作和对话,非中可以携手推动构建更加公正、包容和平等的国际秩序。

“中非合作论坛北京峰会非常成功,其成果涵盖经济、社会和文化等多个领域。”科特迪瓦国际问题专家亚历克斯·比说,中国加大了对非洲基础设施的投资力度,支持非洲可持续发展项目,加强与非洲国家教育和文化领域交流,这些举措有效促进了非洲经

济增长,也使中非关系进一步深化。“通过优势互补与经验共享,非中打造互利共赢伙伴关系,为南南合作树立典范。”

喀麦隆布埃亚大学教授詹姆斯·阿雷·阿邦马说,中国给予包括33个非洲国家在内的所有同中国建交的最不发达国家100%税目产品零关税待遇,展现了中方在促进共同发展和互利共赢方面的诚意。“十大伙伴行动”还关注非洲青年职业发展,助力非洲培养年轻人才。“中国一直致力于帮助非洲国家实现可持续发展,中国始终认真履行对非承诺。”

“习近平主席的贺电不仅是对过去双方共同努力的肯定,更是对未来合作前景的美好期许。”纳米比亚国际关系专家马里乌斯·库杜莫说,在工业化、农业现代化、人才培养等方面,中国是包括纳米比亚在内非洲国家的主要合作伙伴,为非洲发展作出巨大贡献。

下转5版

河源冰鲜禽肉优“鲜”通关

春节期间出口超160吨

本报讯 记者 陈思芬 通讯员 王秀娟 刘鹏 近日,河源市汇先丰食品有限公司车间内一派繁忙景象,上万只鲜活麻黄鸡经过工人宰杀、脱毛等流水线操作后放入冷库保鲜。经河源海关关员现场检疫和运输车辆适载检验后,该批950箱、共计17.1吨的冰鲜禽肉第二天凌晨就可以装车发往香港。据统计,春节期间,我市出口冰鲜禽肉达160.5吨、51.7万美元。

据河源市汇先丰食品有限公司相关负责人周焜介绍,冰鲜禽肉的保质期短,通关时效要求较高。“河源海关开辟‘绿色通道’,春节期间为我们提供预约通关、优先查验等服务,使我们的产品能够快速通关,极大地缩短了物流时间,降低了成本,增强了产品的市场竞争力。”周焜中说。

我市是供港澳禽肉重要来源地之一。为保障供港澳冰鲜禽肉“供应不断、质量可靠”,河源海关

通过“关长送政策上门”“问题清零”等机制,深入企业开展实地调研,落实好企业帮扶责任,在原料验收、车间环境、人员培训等方面提出优化意见,帮助企业完善食品安全管理体系。同时,指导企业做好肉鸡宰杀、预冷、检验各环节工作,督促企业做好自检自检和质量管理,严格把控产品质量安全。对备案养殖场出口的供宰活禽在出场前5天,开展H5、H7亚型禽流感病原检测,指导企业

加强饲料供应、养殖管理、防疫消毒等各环节管控,做好禽流感、新城疫等疫病防控,从源头保障禽肉的质量安全。优化通关流程,为供港冰鲜禽肉产品开辟绿色通道,提前掌握企业出货计划,针对企业需求,提供预约通关、优先检测、高效查验、便捷出证等服务,做到随报随办,助力冰鲜禽肉新鲜、安全、快速出口。据介绍,2024年,我市出口禽肉制品达8125.4吨、2869.5万美元。

我市步入HPV感染“男女共防”阶段

符合条件的男性可在各预防接种门诊预约接种

本报讯 记者 杨宝如 近日,四价人乳头瘤病毒疫苗(酿酒酵母)的多项新适应证已获得国家药品监督管理局上市批准。该疫苗适用于9岁至26岁男性接种,是目前国内首个且唯一获批适用于男性的HPV疫苗。目前,我市疫苗供应稳定,符合条件的男性可在各预防接种门诊预约接种。这标志着我市HPV感染预防进入“男女共防”阶段。

HPV感染一直是全球关注的公共卫生难题。男性感染HPV后,不仅自身健康会受到威胁,可能引发肛内瘤、阴茎癌、口咽癌以及生殖器等疾病,还可能在性行为中成为病毒传播者,极大增加女性感染HPV的风险,进而提高女性患宫颈癌、阴道癌、外阴癌等疾病的几率。

“适龄男生可在‘粤苗’APP或小程序里查询有苗的接种点并预约四价HPV疫苗,接种时需携带身份证等证明材料,有预防接种本的儿童还需携带预防接种本。”市疾控中心免疫所所长龚丽芬介绍,接种HPV疫苗是防控HPV感染相关疾病的一级预防措施。此疫苗接种全程免疫需接种3针,分别于0、2、6个月各接种一针。

目前,我市各接种门诊已做好相关准备工作,确保疫苗供应稳定,接种流程规范。市民可通过“粤苗”APP或小程序进行预约接种,也可前往各社区卫生服务中心现场咨询、预约。市疾控中心呼吁,符合条件的男性积极接种HPV疫苗,为自己和家人的健康筑牢防线,共同推动HPV感染全面防控工作。

市公共资源交易中心强化“公共资源交易+信用”运用 推动交易营商环境提质增效

本报讯 记者 雷宇烁 近日,记者从市公共资源交易中心获悉,该中心将强化“公共资源交易+信用”运用,助力高质量发展。为加快推动公共资源交易事业高质量发展,市公共资源交易中心将强化“公共资源交易+信

用”的运用作为重要抓手,旨在降低招投标市场交易主体的交易成本,进一步推动交易营商环境提质增效,提升公共资源交易的效率和公平性,为“百千万工程”和绿美河源生态建设提供坚实的服务保障。

据了解,市公共资源交易中心将立足交易服务本职,推动公共资源交易模式的革新。一方面,通过召开提升交易服务座谈会、举办“交易开放日”活动等形式,持续提升交易服务的质量和效率。另一方面,不断健全

完善制度体系,确保交易过程更加规范有序。同时,该中心还将开发“河源市林权交易系统”,推进河源市公共资源网上交易系统(二期)项目建设,以更高的效率全力护航重大工程项目招投标。

广东在城市湿地发现昆虫新物种海珠微瓢虫

新华社广州2月16日电 记者16日从广东省科学院了解到,该院动物研究所昆虫生态与害虫控制研究中心科研团队在广州海珠国家湿地公园发现一个昆虫新物种,研究者以发现地将其命名为海珠微瓢虫。相关论文成果发表在《动物分类学报》上。

广东省科学院动物研究所副研究员、该所海珠湿地昆虫多样性监测项目负责人俞雅丽介绍,团队从2020年开始对海珠湿地昆虫进行全面系统的监测和调查。在标本分类鉴定过程中,发现昆虫新物种海珠微瓢虫,其隶属于昆虫纲鞘翅目微瓢虫科。该种体长略大于1毫米,椭圆形、背面凸起,呈

红棕色,足和触角颜色较浅,触角10节,端部2节明显膨大。

“通常体形较大的昆虫类群受关注度较高,体形微小的类群容易被忽视。”俞雅丽说,此次新物种海珠微瓢虫的发现,既丰富了物种多样性,对生态保护、生物多样性研究等也具有重要意义。

以往发现新物种一般是在郊野的自然生境,此次新物种发现地广州海珠国家湿地公园位于我国超大城市中心区域,总面积1100公顷。海珠湿地科研宣传教育中心高级工程师林志斌介绍,自2012年以来,湿地持续进行生物多样性科研监测,并通过生境营造,创造有利于多物种生存的栖息环境。目前监测到的昆虫种类达到903种。

广东开展“世界湿地日”暨红树林保护宣传活动

2月16日,科研人员在活动现场向观众科普湿地与红树林保护的知识。

当日,2025年广东省“世界湿地日”暨红树林保护宣传活动在广州海珠国家湿地公园举行。活动现场发布2024年广东省重要湿地名录及“小微湿地+”“湿地公园+”试点建设名单,并举行全球新物种“海珠微瓢虫”发布仪式。

作为全国湿地资源最为丰富的地区之一,广东湿地类型多样,现有湿地总面积超190万公顷,其中红树林面积1.14万公顷。新华社发



举报制贩假烟、走私卷烟

包装完整假冒卷烟50条:600元 烟土(吨):2000元 烟叶(吨):1000元
走私卷烟50条:600元 大型制烟机(套):7万元

举报电话:0762-3292647 18818319313 河源市烟草专卖局